



Dorogi Ipartestület 2026/3. sz. hírlevele

Kedves Vállalkozó Társaink!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. Tényleg újra széles körben elérhető lesz a KATA adózás? Mivel járna ez a változás?
2. Már használják az AI-t a kkv-k, de nem jól
3. Elfogyott a keret, ezért felfüggeszti a kormány az 5+5 milliós otthon felújítási programot az ország egy részében

Dorog, 2026. április 17.

Üdvözlettel: Dorogi Ipartestület Elnöksége

Tényleg újra széles körben elérhető lesz a KATA adózás? Mivel járna ez a változás?

bankmonitor.hu

A kisadózó vállalkozások tételes adója (ismert nevén KATA) nagyon népszerű volt az évtized elején, nagyságrendileg 450 ezer vállalkozó választotta ezt az adózási formát. Azonban 2021-ben, majd 2022 őszén érdemben átalakították a rendszert, aminek következtében nagyon sokan kiszorultak a KATA adózási formából. Miért volt előnyösebb ez az adózási forma az elérhető más alternatívákhoz képest? Mit eredményezne a KATA „visszalakítása”?

A 2013-ban bevezetett KATA adózási forma rendkívül gyorsan népszerűvé vált a vállalkozók körében. Ezen adózási forma választásával ugyanis jóval egyszerűbb adminisztráció mellett lehetett alacsonyan tartani a vállalkozók adóterheit.

2021-2022-ben azonban gyakorlatilag két lépésben érdemben átalakították ezt az adózási formát, melynek következtében az addigi **durván 450 ezer KATA adózóból több százezer vállalkozó választott magának más adózási formát.** (Vagy azért, mert már nem volt előnyös számukra ez az adózási forma, vagy azért, mert már nem is maradhattak tovább ezen adózási formában.)

Miért volt annyira előnyös a KATA adózás és mi változott meg?

Alapvetően a KATA adózóknak érdemben kisebb adminisztráció mellett kellett kezelhető összegű adót fizetniük.

Miért volt népszerű ez az adózási forma?

Elég csak az adózási kötelezettségekre vetni egy pillantást:

- **Havi tételes adó összege 50 ezer forint**, illetve az adózó választhatta azt is, hogy 75 ezer forintot fizet havonta. A nem főállású vállalkozóknál a tételes adó összege havi 25 ezer forint volt.
- Éves szinten 5 ezer forint kamarai tagság megfizetése.
- Éves szinten a Helyi Iparűzési Adó (HIPA) megfizetése. Ennek mértéke jelenleg az éves bevétel nagyságától függ. 2%-os iparűzési adóval számolva ez:
 - 12 millió forintig évi 50 ezer forint,
 - 12-18 millió forintos összecsávban évi 120 ezer forintot kell fizetni,
 - 18-25 millió forintos összecsávban is csupán évi 170 ezer forintos adótételről beszélhetünk. 25 millió forint felett nem jogosult az egyszerűsített iparűzési adóra.

Persze figyelni kellett arra, hogy bizonyos bevételi határ alatt volt ez a kedvezményes adószint, ami a 2013-as induláskor 6 millió forint volt, de 2017-ben 12 millió forintra emelték.

Természetesen még az áfamentesség is felmerül, de az alanyi áfamentesség összeghatáráig ezt sem kellett megfizetni az érintett vállalkozóknak.

Milyen változások jöttek a 2020-as évek elején?

Alapvetően felmerült a KATA adózással szemben kritikaként, hogy **sokan lehetnek közöttük vállalkozói bőrbe bujtatott alkalmazottak**. (Mondhatni mind a cég, mind az ott dolgozó vállalkozó jól járhatott ezzel a leosztással.)

Ezt a lehetőséget azonban megszüntették 2021-ben, amikor extra 40 százalékos adót vetettek ki a KATA-s vállalkozók azon bevételeire, amelyek ugyanazon cégtől érkeztek és meghaladták az évi 3 millió forintot.

Majd **2022 őszén érkezett az újabb szigorítás. Már csak az a főállású egyéni vállalkozó választhatta a KATA adózási formát, amelyik magánszemélynek számláz.** (Ez alól a taxisok képeznek kivételt.)

Ugyanezzel párhuzamosan megemelték az éves bevételi plafont 18 millió forintra (az afeletti részre 40% adót kell fizetni), de ez nem tudta ellensúlyozni a többi intézkedést, több ezer vállalkozó választott más adózási formát, például az átalányadózást.

Mennyivel jártak rosszabbul a KATA-hoz képest átalányadózó?

Ez attól függ, hogy mennyi bevétele volt a vállalkozónak, milyen tevékenységi körben dolgozott – ez határozza meg ugyanis az adózás szempontjából a költséghányadot -, főállású vállalkozóról beszélünk-e vagy sem.

De míg egy katás vállalkozót 50 ezer forint havi tételes adó terhel, addig egy átalányadózonak SZJA-t, TB-t és szochót is fizetnie kell.

Havi 1,5 millió forintos bevétel esetén az adóval csökkentett bevétel durván 20 százalékkal lehet magasabb a katás vállalkozónál, mint egy átalányadózonál. (Azt feltételezve, hogy az átalányadózó főállású és 45 százalékos költséghányada van.)

Természetesen a két adózási forma közötti különbség minden egyes esetben más és más lesz. Ez függ a költséghányadtól, a bevétel összegétől, a konkrét tevékenységtől...

Természetesen emellett még a HIPA és az ÁFA is ott van, de ez mindkét adózási formánál felmerülhet. Arról már nem is beszélve, hogy sokkal egyszerűbb, könnyebben átlátható és kezelhető forma a KATA adózás.

Akkor jöhet vissza a régi KATA?

Azért egy-két jogos kritikát nem szabad elfelejteni a KATA adózással kapcsolatban.

Jogos kritika a katás adózással szemben, hogy **egyes cégek gyakorlatilag katás adózású vállalkozóvá tették az alkalmazottak egy jó részét.** Így a dolgozónál is több maradhatott és a cég bérjellegű költségek is csökkenhettek. De ez egy csalárd magatartás.

A katás adózásnak vannak hátulütői is: például a kisebb járulékfizetés nagyon is fájdalmas lehet ezeknek a vállalkozóknak akkor, amikor nyugdíjba szeretnének menni. A KATA adózás ugyanis azt is jelenti, hogy jóval kevesebb lesz a nyugdíj alapja, sőt a ledolgozott évekből is kevesebb lesz, ugyanis a kérdéses járulék összege még a minimálbér után fizetendő járulékot sem éri el. Vagyis a katás adózás visszavezetésével az amúgy sem túl rózsás várható nyugdíj is tovább romolhat széles rétegek számára. A [Bankmonitor egy korábbi cikke alapján durván 50-60 ezer forintos öregségi nyugdíjra számíthat egy katás vállalkozó.](#)

A 2021 előtti állapot visszaállítása ezen kockázatokat is visszahozná, de az is kétségtelen tény, hogy egy egyszerűbb, könnyebb adózási forma mindenképpen javítana a kisvállalkozások és az egyéni vállalkozók helyzetén. **A Bankmonitor szakértői szerint, ha nem is a régi KATA, de egy ahhoz sok szempontból hasonló adózási forma indulása elképzelhető.**

Hogyan kaphatnak hitelt a katás vállalkozók?

A katás adózásnál az alacsony fix adó miatt nagyobb összeg marad a vállalkozók zsebében. Ebből sokan arra következtethetnek, hogy ilyen adózási forma mellett könnyű hitelt igényelni.

A helyzet azonban nem ilyen egyszerű, ugyanis a NAV jövedelemigazolásán szereplő jövedelemből indul ki minden bank, márpedig az az éves bevétel 60 százalékának felel meg. Sőt

ezt egyes bankok még tovább is korrigálják: ennek az egy hónapra jutó részéből levonják az 50 ezer forint fix adót, vagy más korrekciót hajtanak végre. Vagyis **katás adózóként nem könnyű lakáshitelt, személyi kölcsönt felvenni, sőt érhetik az érdeklődőket komoly meglepetések.**

Éppen ezért egy ilyen típusú adózási forma megjelenésekor nem szabad a vállalkozóknak megfedkezniük a saját magáncéljaikról sem. Ha hitelfelvétel előtt állnak, akkor érdemes tájékozódni arról, hogy hogyan ítélik meg a bankok a kérdéses adózási formát és a bevétel mekkora részét tekintik igazolt jövedelemnek.

Már használják az AI-t a kkv-k, de nem jól

mmonline.hu

A hazai vállalkozások 73 százaléka már használ mesterséges intelligenciát valamilyen formában, de csupán minden negyediknél vannak szabályozott keretek az alkalmazására. Úgy tűnik, az AI gyorsabban terjed, mint ahogy a vállalatok képesek lennének rendszerszinten használni.– derül ki a Revolution Software több mint 200 KKV bevonásával készült AI-digitális kutatásából.

A friss felmérés egyértelműen rámutat: az AI terjedése messze gyorsabb, mint a vállalatok felkészültsége. A vállalatok harmada ugyan már céges szinten fizet elő AI-megoldásokra, de legtöbb cégnél az AI alkalmazások ingyenes változatát használják, vagy a munkavállalók saját előfizetésüket (13,6%) állítják cégük szolgálatába. Ez a szabályozatlan használat azonban nemcsak hatékonysági kérdéseket vet fel, hanem kockázati tényező is, különösen az AI Act (EU Mesterséges Intelligencia Rendelete) és a GDPR szempontjából, ahol a nem kontrollált adatkezelés jogi és reputációs következményekkel járhat.

Az AI már jelen van – de csak egyéni szinten

A felmérés adatai szerint az AI jelenleg elsősorban egyéni hatékonyságnövelő eszközként van jelen a hazai vállalkozások életében: a céges munkatársak leggyakrabban dokumentum szerkesztésre, információgyűjtésre vagy marketingfeladatokra használják, míg az olyan, valódi üzleti hatást jelentő területeken, mint az operatív folyamatok automatizálása vagy az ERP-adatok kezelése, még alig jelenik meg. A működésből hiányoznak a felelősök, a mérhetőség és az összekapcsolás.

Ezt a szoftverválasztási preferenciák is alátámasztják: a cégek több mint 60 százaléka ChatGPT-t használ, miközben például az ERP-be rendszerekbe épített AI funkciókat csak a cégek 2,3 százaléka veszi igénybe. A kép egyértelmű: miközben az AI már széles körben alkalmazott, az még messze nem épült be a vállalatok DNS-ébe.

A stabil, skálázható működés ritka, mint a fehér holló

A felmérés komplexen is vizsgálta a vállalatok digitális érettségét; többek között a folyamatok dokumentáltsága, a működési hibák visszakövethetősége, az AI-szabályozás terén. Az eredmények alapján a vállalatok közel fele (45,5%) digitálisan fejlesztendő kategóriába tartozik, további 47,9% pedig csak átlagos szinten működik, és mindössze 6,6% tekinthető valóban kiemelkedőnek. Ez azt jelenti, hogy a cégek többsége már túllépett az analóg működésen, de még nem jutott el oda, hogy folyamatai stabilan, rendszerszinten és skálázható mó-

don működjenek. Azok a vállalkozások, akik digitálisan érett kategóriába tartoznak, jellemzően már ügyviteli, ERP megoldással is rendelkeznek.

Önmagában az AI nem csodafegyver, csak rendszerben használva üt

Azok a cégek, amelyek integrált vállalatirányítási rendszerrel dolgoznak, látványosan előrébb tartanak: körükben jóval alacsonyabb a fejlesztendő cégek aránya (23,4%), mint azoknál, ahol még nincs egységes rendszer (58%).

Ahol a folyamatok rendezettek, az adatok egy helyen, egységesen elérhetők, és a működés nem egyéni megoldásokon múlik, ott a technológiai fejlesztések is tudatosabban épülnek egymásra. "Az AI önmagában csak egyéni hatékonyságot növel láthatóan – valódi vállalati értéket akkor teremt, ha rendszerszinten működik: integráltan, mérhetően és kontrolláltan." - mondta Juhász Zsolt, a Revolution Software, a hazai piac egyik legmeghatározóbb ERP-bevezető cégének ügyvezetője

Gyártó cégek lemaradva

Az adatok alapján a gyártó cégek különösen nagy kihívásokkal szembesülnek: felük digitálisan fejlesztendő kategóriába tartozik, miközben mindössze 3 százalék tekinthető kiemelkedőnek. A szolgáltató és kereskedelmi vállalatok valamivel előrébb járnak, de itt is jelentős a lemaradás. Fontos szempont, hogy a fejlődést nemcsak technológiai, hanem emberi tényezők is lassíthatják. A KKV-k mindössze 34 százaléka kezeli tudatosan a digitálisan nyitottabb szakemberek bevonását. Pedig ahol ez a szemlélet megjelenik, ott a digitális megoldások és az AI integrációja is gyorsabban halad.

Versenyelőny: nem több AI, hanem jobb működés

A felmérés alapján a magyar vállalkozások jelentős része egy köztes állapotban van: már használ digitális eszközöket, de még nem épített ki olyan működési alapot, amelyre az AI rendszerek valódi üzleti értéket tudnának építeni.

A Revolution Software, mint a hazai piac egyik meghatározó ERP-partnere szerint a következő időszak kulcsa nem az újabb AI-eszközök bevezetése, hanem a működés rendszer-szintű átgondolása: az adatok egységesítése, a folyamatok strukturálása és ezek tudatos, stratégiai szintű használata. Ez különösen aktuális a jelenlegi pályázati környezetben, ahol számos forrás érhető el vállalati digitalizációra, ERP-bevezetésekre és AI-alapú fejlesztésekre is – a valódi előnyt azonban azok a cégek érhetik el, amelyek ezeket nem különálló projektként, hanem egységes stratégia részeként kezelik.

Elfogyott a keret, ezért felfüggeszti a kormány az 5+5 milliós otthonfelújítási programot az ország egy részében

24.hu

Budapesten és hét fejlettebb vármegyében felfüggesztik az európai uniós forrású, 2007 előtt épült családi házakra igénybe vehető, 5+5 millió forintos energetikai otthonfelújítási program igénylését – írja a Portfolio.

Még hozzá a keret kimerülése miatt.

A lap szerint utoljára április 17-én, pénteken lehet benyújtani az igényeket az MFB Pontokon. A kistelepüléseken elérhető vidéki otthonfelújítási programot nem érinti a döntés, az jelen állás szerint június 30-áig igényelhető.

A mostani felfüggesztés csak az utóbbit és ezen belül is csak a fővárost, illetve Közép-Magyarország, Közép-Dunántúl és a Nyugat-Dunántúl régióját, vagyis az alábbiakat érinti:

- Budapest,
- Pest vármegye,
- Fejér vármegye,
- Komárom-Esztergom vármegye,
- Veszprém vármegye,
- Zala vármegye,
- Vas vármegye,
- Győr-Moson-Sopron vármegye.

A felfüggesztés értelmében „a három rendelkezésre álló keret közül kettő esetében keretkimerülés miatt felfüggesztésre kerül a támogatási kérelmek benyújtása” – közölte LinkedIn-oldalán **Papp Roland**, a Nemzetgazdasági Minisztérium főosztályvezetője.

Ez különösen fontos mindazok számára, akik már előkészítették a beruházásukat, de még nem nyújtották be a kérelmet – most valóban az utolsó pillanatban vagyunk

– fogalmazott a főosztályvezető. A palyazat.gov.hu oldalon meg is jelentek az erről szóló közlemények.

E program keretében a nyertesek a támogatásból legalább 30 százalékos energiamegtakarítást célzó felújításokat (pl. külső szigetelés, nyílászárócseré, fűtési rendszer megújítása). A program ősz óta sokkal kedvezőbb feltételekkel érhető el, a korábbi 6 helyett már akár 10 millió forint, felerészben vissza nem térítendő támogatás kapható, a visszatérítendő rész továbbra is kamatmentes, minimális saját forrás is elegendő, a kamatmentes hitelrész futamidejét megnövelték akár 15 évre.